Тема: Перська держава.
 Мета: 
ознайомити учнів з природою та населенням Іранського надгір’я , історією утворення Перської держави, дати уявлення про реформи  царя Дарія, причини розпаду держави; формувати вміння працювати з історичною картою, документами та  додатковою літературою, орієнтуватись в часі; 

 розвивати зв’язну мову, вміння працювати в групі;

 виховувати інтерес до історії стародавнього світу, бажання самостійно здобувати знання.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: підручник, атлас,тексти роздавального матеріалу та історичні 

          документи.

Хід уроку

І – Організація дітей

ІІ – Повідомлення теми, мотивація навчальної діяльності учнів.
Автор світових бестселерів про школу і бізнес, американець японського походження Роберт Кійосакі вважає: «Більшість предметів, які вивчаються в школі – непотрібні, так як багаж знань сам по собі нічого не вартий, якщо його не вміють використовувати в житті. Найцінніше, що може бути у людини – це розум, вміння користуватися знаннями, добувати з них користь…»

    А тепер уявіть , що ви – щасливі володарі тієї цінності, про яку говорив Кійосакі, тобто розум, що допомогло вам стати власниками великого видавництва «Кліо».

     - Хто така Кліо? ( Богиня історії )

Ви спеціалізуєтеся на випусках дуже престижних журналів, які розкривають різноманітні теми з історії. Черговий номер присвячений Перській державі, яка  завоювала всі раніше вивчені нами країни: Єгипет, Вавилон, Ассирію та інші. Кордони Персії омивали 5 морів, але існування держави було недовгим.

   - Чому Перська держава швидко розпалась?

              ( запис в зошит теми уроку)

     ІІІ - Актуалізація знань ( Вправа «Мікрофон»)

     Спочатку проведемо прес-конференцію,згадаємо поняття, що нам потрібні будуть на уроці:

· монархія

· деспотія

· імперія

· іригаційне землеробство

· реформи

· релігія 

ІV- Вивчення нового матеріалу

1. Розповідь вчителя, перегляд слайдів

Як досвідчені журналісти, що турбуються про якість свого журналу, ви  спочатку відправились до Ірану, щоб ознайомитись з історією Персії.

    На території Передньої Азії розкинулось Іранське плоскогір’я . Назва місцевості – Іран – походить від слова «ар’я» (благородний). Арійцями себе називали кочові племена, що на рубежі ХІІ-ХІ ст. до нашої ери  прийшли на цю територію з півдня Європи. Центральна частина плоскогір’я – це безплідні пустелі та степи, оточені гірськими хребтами. У давнину на схилах цих гір зеленіли багаті ліси, які давали чудову деревину для будівництва. Тут були родовища міді,срібла, заліза, нафти. Річок дуже мало, у степах та пустелях траплялись солоні озера. Клімат сухий і теплий. Землеробство в таких умовах вимагало штучного зрошення,тобто, іригаційного. А найбільш придатними для нього були райони південного заходу, де протікали річки  Карун і Керха. В родючих долинах та оазисах осілі племена займались землеробством. 

   2. Поділ на групи.

Наш журнал складається з 4 рубрик: «Географія», «Голос минулого», «Реформи», «Військові походи». Кожну рубрику готує група журналістів.

 1. «Географія» - розкрити питання географічного розташування,  природних умов та виникнення Перської держави.

2.  «Голос минулого» - група опрацьовує історичні джерела про персів.

3.  «Реформи» - виділити реформи, проведені перським царем Дарієм І.

4.  «Військові походи» - військовий похід Дарія І в південних степах стародавньої  України проти скіфів.

    3. Робота в групах 

Кожна група працює окремо й готує відповіді на свої питання.

  4. Відповіді команд ( сторінки журналу учні прикріплюють на магнітній дошці)

«Географи» - на карті показують Персію та розповідають про природні умови й заняття населення.

«Голос минулого» - переказують легенду.

     5. Фізхвилинка
«Реформи» - розкривають реформи, проведені Дарієм І

«Військові походи» - розповідають про військовий похід Дарія І проти скіфів.

6. Робота з контурною картою

    Внаслідок завоювань перських царів Кіра,  Камбіза,  Дарія І було утворено велике Перське царство. Його кордони проходили від Середземного моря до р. Інд. Кордони держави омивались Аравійським морем, Перською затокою, Червоним морем, Середземним морем, Чорним морем, Каспійським морем. Перська держава 

перетворилась в імперію.

   На контурній карті  позначити моря, що оточують Перську державу та її кордони.

                   ( діти виконують завдання по карті )

 7. Вирішення  задачі

     Після смерті Дарія І країна починає занепадати. Персія була настільки великою державою, що нею було дуже складно керувати та утримувати в покорі завойовані народи. Починаються повстання, поступово від Персії відокремлюються Індія, Лідія, Єгипет та інші країни. В 330 р. до н.е. залишки ослабленої Персії були завойовані Александром Македонським.

               Задача.       Перська держава була утворена в 550 р. до н. е. і розпалась  в  330 р. до н.е. Скільки років

існувала Персія? Позначте на лінії    часу.  ( 220 років )

     ( Діти вирішують задачу й позначають дати на лінії часу)

  8. Вирішення проблеми

    - Чому Перська держава швидко розпалась?

 Перська держава , утворена царем Кіром, стала на шлях завойовницьких війн. В роки царювання Дарія І  вона досягла найбільшого розквіту. Але постійні змови серед вельмож, повстання підкорених народів  привели державу до загибелі.

   V - Закріплення нових знань

       Наш журнал готовий, а тепер його потрібно розрекламувати.

  Продумайте і запишіть декілька слів, які б передавали зміст уроку.

             ( Учні записують слова та пояснюють свій вибір ) 

   VІ – Підбиття підсумків уроку, оцінювання

    VІІ – Домашнє завдання

1. Параграф 20 опрацювати матеріал підручника, оформити контурну карту, підготувати додатковий матеріал про перську релігію – зороастризм.

